
幼儿歌曲春天到 儿歌教案春天的手(模
板8篇)

尊敬的各位领导、亲爱的同事们，非常感谢大家能够出席今
天的座谈会。如何在有限的时间内准确地总结一段复杂的内
容，是写一篇完美总结的关键。下面是一些精选的开场白范
文，希望能给大家一些启示。

幼儿歌曲春天到篇一

教学目标：

1.认读15个生字。

2.正确流利有感情地朗读课文，学习边朗读边想象的方法。

3.结合看，动作演示，展示想象的乐趣。

4.在朗读中感受春天的神奇、伟大，激发学生从中热爱生活，
珍惜时间的情感。

重点与难点：

1.掌握本课生字。

2.理解想象课文中的动词“抚摸、掠拂、拍、拉”以感受春
天的神奇。

3.正确流利有感情地朗读并背诵课文。

教具准备：课件

教学过程：



一、导入。

同学们，你们知道现在是什么季节?(春天)春天是美丽的季节，
我们今天来学习一首描写春天的诗歌《春天的手》板书课题。
齐读课题。

我们都一双手，我们的手能写字，能拿东西，可以做很多事
情，那么春天的手能做什么呢?请听老师读课文。配音朗读。

二、初读课文。

1.配音听老师读课文。

2.自由读课文，思考：课文分几个小节，有什么特点?

3.师和生合读课文，师读第一行，生读第二行。

4.随文识字。

出示生字词：春天温暖轻柔抚摸拂过枝头

传来拍着朋友活泼拉住心头

过渡：我们把生字放回课文里，你还认识它们吗?生字会读了
课文一定能读好。

三、学习课文。

多媒体出示第二段，指名读“抚摸”这两个字是什么偏旁?

板书：大地新绿小河唱歌小鸟欢叫小朋友活泼健壮

四、拓展。我们再仿照这四小节来编一编好吗?

春天的手抚摸，__________。



春天的手掠过，__________。

过渡：你们说的这么好，相信春天已经进入了你的心里，你
们已经拦住了春天的手。齐读最后一小节，多媒体展示。

春天这么美好，让我们带着对春天的喜爱再来朗读课文。

五、指导朗读，

1.分段指名读。

2.表演读。

六、总结：老师感觉到了春天的气息，古今有许多人用自己
喜欢的方式表达对春天的感受。

唐朝诗人孟浩然写了一首《春晓》。

有的人编成了谚语：一年之计在于春，一日之计在于晨，一
生之计在于勤。

有的人把春天写成儿歌，名字叫《春天的手》。

春天的手这么温柔，使万物生长，发生变化，小朋友你禾苗
一样快长高，不光长身体，还要长智慧，怎样才能长身体长
智慧呢?我们要在这大好时光里认真学习，锻炼身体，你就拉
住了春天的手!

七、作业：

你可以把春天画下来，也可以把春天的变化写成一段话，好
吗?

[《春天的手》教案]



幼儿歌曲春天到篇二

活动目标：

1、感受歌曲欢快活泼的情绪，初步学唱歌曲。

2、进一步学习借助图谱来理解、记忆歌词。

3、体验自主学习、合作演唱带来的快乐。

活动准备：

1、图谱，歌词图片。

2、幼儿已有关于春天的认识。

活动过程：

（一）导入

1、谈话引出活动。

教师：现在是什么季节？你们喜欢春天吗？

2、出示字卡，感知歌曲名称。

教师：今天我们一起来学一首春天的歌曲，歌名叫“春天里
来”。

（二）初步理解歌词内容

1、范唱歌曲，初步了解歌词内容。

教师：你听到歌曲里唱了什么？



2、学习副歌部分。

教师：你们看这幅图片在歌曲里它是怎么唱？（啷里个啷）

（1）欣赏歌曲，出示三副拨浪鼓的图谱。

教师：听一听这种拨浪鼓的声音一共出现了几次，哪一次最
长？

（2）讨论拨浪鼓的不同。

（3）逐句学念副歌。

（4）学唱副歌

3、将歌词填完整。

（1）根据幼儿回答填入相应图片。

教师：“瞧我们这边还有图片呢，这些歌词卡片放在哪里合
适呢？”

（2）再次演唱，检验对错并修改。

教师：“我们放的对不对？用什么方法来检查？”

（3）帮助幼儿记忆歌词。

教师：现在我要考考你们了，每幅小图片上说的是什么内容？

（三）看图谱完整学唱歌曲。

1、幼儿在老师的带领下看图完整唱出歌曲2遍。

2、发现并解决歌唱中的困难，进一步学唱歌曲。



教师：“你们有没有学会？还有哪里感到有困难的？”

3、完整演唱。

（1）幼儿尝试自己完整演唱歌曲。

教师：我们再唱一次看看困难解决了是不是好一点了。

（2）幼儿再次完整演唱歌曲。

教师：这次老师不唱了，看你们能不能唱对，有没有唱出春
天里快乐高兴的心情。

三、合作演唱

1、幼幼对唱：一半唱歌词，一半唱副歌部分并交换

2、师幼对唱：除了和小朋友合作演唱，我们还可以和谁合作
演唱？

3、与听课老师的互动演唱四、结束活动家园共育：回家唱给
大人听。

幼儿歌曲春天到篇三

对小班幼儿而言,"春天"这一主题的教育、教学活动的主要目
标并不是关于春天的种种知识,而是引导他们学习关注自然界
的变化,感知春天特有的美丽景象。而坐火车、坐是幼儿喜欢
的一种游戏活动,本活动试图以坐火车为契机,以发现火车外
的景色为动机,在感知春天景色的基础上,对春天产生积极、
美好的情绪和情感体验。

1、欣赏散文,体验坐火车时感知的春天景色。



2、学习词语:绿油油、金黄色、钻、瞧。

3、引导幼儿细致观察画面，激发幼儿的想象力。

4、让幼儿尝试叙述故事，发展幼儿的语言能力。

1、经验准备:有坐过火车、的经验,知道从车窗往外看风景。

2、环境准备:教室内四周挂上长幅挂图a、b:绿油油的麦苗、
金黄色的油菜花等,大纸箱做成的山洞。

一、游戏:坐火车。

1、引发幼儿回忆以前坐火车、坐向外观看风景的感觉。

提问:你坐过火车吗?你坐过吗?坐在里面向外看,能看见什么?

2、引发幼儿坐火车的兴趣。(幼儿自由地搭乘"小火车")

3、通过游戏感知散文的内容。

老师带幼儿一起玩"开火车"的游戏:分别走过长幅挂图a、b,引
导幼儿一会儿看麦苗,一会儿看油菜花,并钻过大纸箱做的山
洞,让幼儿体验火车钻山洞的感觉。

二、欣赏散文。

1、老师配乐朗诵散文。

2、幼儿边坐"火车"、看挂图、钻"山洞",边再次欣赏散文。
老师引导幼儿学说"一会儿是……一会儿是……"

三、户外活动:开火车。

老师带着幼儿一个跟一个地拉着衣服开火车,边开火车边尝试



替换散文中的词句,并将幼儿园里的风景仿编在散文里。

四、引导幼儿下完火车后,寻找春天的足迹,自然结束教学活
动。

教师要尽可能地将幼儿带出活动室,带出幼儿园,到大自然中
去,让大自然做主题教育活动的"活动室",让幼儿感知、触摸
春天,与春天互动,这样才能产生相应的情绪、情感体验,从而
发展语言表达能力。

这是一个简单而有趣的语言活动,围绕"坐火车"这一幼儿常见
的形式,让幼儿在游戏中理解散文的内容,感知春天的景色。
活动时我让幼儿把小椅子排成火车状,让幼儿边开火车边欣赏
散文。首先让幼儿说说自己所了解的火车的特点:长长的,一
节一节的,在开时还有声音;其次让幼儿开着火车观察春天,引
导幼儿关注教室里布置的图片:"绿油油的麦苗","金黄色的油
菜花"。在学习散文时,根据散文的顺序出示图片,让幼儿能更
好的学习词语,再让幼儿说说喜欢文中的那一句话,加深对文
中词语的学习。幼儿在学习时由于有了一定的情景,所以学习
散文及词语时掌握较快,不过大多数孩子急于表达,而不能说
完整句,下次活动中应多让孩子锻炼说的机会,多说,多讲,发
展完整的语言表达能力。

附散文:坐火车

呜!长长的火车开了,那是金黄色的油菜花。

坐上火车往外瞧:咦,我怎么什么也看不见了?

一会儿是绿油油的麦苗,原来火车钻进了山洞里。

一会儿是黄黄的一片,坐火车真有趣!



幼儿歌曲春天到篇四

教学目标：

1、体会儿歌欢快活泼的情绪

2、学习有节奏的朗诵儿歌

教学准备：

雨景的图片，小雨珠的卡片，配乐儿歌磁带

教学过程：

一、复习歌曲《大雨小雨》，引出课题

提问：下雨的时候，雨点都落在了什么地方？

二、欣赏配乐儿歌，初步了解儿歌内容

2、以小雨珠爱玩为话题，请小朋友听一听儿歌中的小雨珠到
什么地方玩了？

3、幼儿欣赏配乐儿歌朗诵，说一说儿歌的名字，小雨珠到什
么地方玩了。

三、出示雨景的图片，老师操作小雨珠的卡片，朗诵儿歌，
并提问

1、小雨珠在屋顶上干什么了？帮助幼儿理解小雨珠落在屋顶
上溅出了水花就像在跳舞。请小朋友们模仿小雨珠跳舞的动
作。

2、小雨珠在窗户上干什么了？帮助幼儿理解小雨珠打在窗户
玻璃上发出的声音就像敲鼓，请幼儿模仿小雨珠敲鼓的声音



和动作。

3、小雨珠在花盆里干什么了？帮助幼儿理解小雨珠落在花盆
里，渗入泥土，就像睡觉了一样，请小朋友们模仿小雨珠睡
觉打呼噜的声音和动作。

四、幼儿练习朗诵儿歌

1、跟老师一起完整朗诵，鼓励幼儿象小雨珠学习，认真学本
领

2、边表演边朗诵

3、幼儿与老师分句朗诵

4、幼儿分两组朗诵

五、学习仿编诗歌

《小班儿歌教案小雨珠》摘要：干什么了？帮助幼儿理解小
雨珠打在窗户玻璃上发出的声音就像敲鼓，请幼儿模仿小雨
珠敲鼓的声音和动作。3、小雨珠在花盆里干什么了？帮助幼
儿理解小雨珠落在花盆里，渗入泥土，就像睡觉了一样，请
小朋友们模仿小雨...

文档为doc格式

幼儿歌曲春天到篇五

活动过程：

1、教师播放ppt，设置小鸟来做客的情境，激发幼儿兴趣。

2、引导幼儿通过ppt进一步了解春天的景色教师：原来呀，



小鸟姐姐听说春姑娘要来啦，它想邀请小朋友一起出去外面
看看春姑娘给我们带来了什么，你们想去吗？那现在我们一
起出发吧！

教师：老师也带来了一首关于春姑娘的歌，你们想听吗？

2、通过提问的方式引导幼儿说出歌词的内容。

教师：春天天气怎么样？地上长出什么啦？树上小鸟在做什
么呢？花儿开得怎么样？

3、教师引导幼儿根据歌曲内容边唱边做动作教师：春姑娘真
漂亮呀，我们一起来唱歌跳舞吧！（引导幼儿站起来一边做
动作一边唱，唱第二遍的时候唱到花儿那里开花，老师变成
小蝴蝶去看看哪朵花最漂亮。

教师：谁想来跟小草、小花、小鸟一起唱歌跳舞呢？

2、通过游戏，体验音乐活动的乐趣。

教师：请戴着头饰的小朋友站在中间表演，其他小朋友手拉
着手围成一个大圈圈，我们一起来唱歌跳舞吧！

周末请爸爸妈妈带小朋友去公园看一看春姑娘还给我们带来
了什么，回来告诉老师，回家把这首好听的歌曲唱给爸妈听。

幼儿歌曲春天到篇六

1、通过欣赏、学习儿歌等方式来感受春天的美，并能产生对
春天喜爱之情。

2、能大胆地用语言描述自己对春天的各种景物、现象的认识。

1、幼儿对春天已有一定的认知与感受。



2、根据儿歌内容制作ppt。

3、冬天的池塘图一张。

一、谈话：春天来到了

1、“现在是什么季节？你喜欢春天吗？喜欢春天里哪些景物？
你喜欢在春天里参加哪些活动？大人们都喜欢在春天里干什
么？为什么？”

2、小结：春天是个生机勃勃的季节：百花齐放，树木生长；
冬眠中的小动物们醒来了，小昆虫们快乐的游戏着；人们脱
下厚重的冬装换上轻便的春装，也在进行着各类活动。我们
一起来欣赏美丽的春天吧！

二、欣赏春天美景，感受春天气息

（一）欣赏花草树木：

1、播放ppt，边欣赏边讲述看到的景物，（草地—各种春季花
朵—树木）

2、“你看到了哪些春天里的景物？你能用一句好听的句子把
它们说出来吗？”幼儿回忆、讲述，老师及时肯定。

2、“我这儿也有一句好听的句子，我们一起来听听——草儿
绿，花儿香，柳树穿上新衣裳。”

3、引导幼儿学念儿歌第一句。

（二）欣赏动物：“春天这么美，有哪些小动物开始出来活
动了呢？”

1、幼儿讲述自己的看法。



2、今天有四位可爱的小动物也来到了我们现场，想不想知道
是谁来了？引导幼儿听辨儿歌中的小动物的声音，根据幼儿
的回答逐个出示动物图片。“还有我，不会唱歌的小蝴蝶”
边说边出示。

3、再次引导幼儿用一句好听的话讲述所看到的小动物。

4、引导幼儿倾听儿歌第二句——燕子归，青蛙唱，蜜蜂蝴蝶
捉迷藏比拟感尝试念一念。

（三）欣赏人们活动：

1、“看看图片里的人们在干什么？”播放ppt，观看人们春季
里的部分活动。

2、幼儿大胆描述自己所看到的人们活动，并尝试将话语说得
完整又好听。

3、引出儿歌最后两句——栽树苗，又插秧，人们各个干活忙。
踏春光，放纸鸢，春天来到多喜欢。

4、幼儿尝试学念儿歌的最后两句。

（四）完整的儿歌：

1、“我们一起把前面几句好听的句子连在一起就变成了好听
的儿歌吧！”带领幼儿齐念儿歌。

2、“春天这么美，让我们把这个好消息告诉更多的人吧！那
怎样让别人很快就可以知道这个消息呢？”引导幼儿以念儿
歌的方式告诉别人。

三、游戏：装扮小池塘



1、出示光秃秃的池塘图，以青蛙的口吻说“这里是我的家乡，
我睡了一整个冬天，一觉醒来，发现我的家乡还是光秃秃的
一片，春天怎么还没来临呢，你们能帮我的家乡找回春天
吗？”

2、引导幼儿想办法

3、小朋友动手将春天里的景物（如，小花小草、蜜蜂蝴蝶等
等）将池塘图的`景色装扮成春天到来的样子。

4、青蛙感谢小朋友“家乡的春天可真美，谢谢善良可爱的小
朋友们。”引导幼儿再一次将儿歌朗诵给青蛙听。

四、延伸活动：我们到外面寻找一下，看看还有哪些美丽景
色我们还没有发现。

附：儿歌《春天到》

草儿绿，花儿香，柳树穿上新衣裳。

燕子归，青蛙唱，蜜蜂蝴蝶捉迷藏。

栽树苗，又插秧，人们各个干活忙。

踏春光，放纸鸢，春天来到多喜欢。

由于小班年龄较小，对于季节的变化，并不是很了解尤其是
对于这个春天，幼儿们都感受不到春天的美，及周围环境的
一些变化，可能最近天气变化无常，自然环境的变化并不是
那么的明显，所以幼儿们也就不那么容易发现了。通过不断
地引导、结合挂图，幼儿对春天的变化才有了初步的了解。
当然活动中还有许多不足的地方：首先在内容的选择上不太
合理，不够贴近现实生活，虽然已经是春天了，但是对于春
天的自然变化并不是很明显，让幼儿们感受不到春天已经到



了的感觉。因此在本周主题制定的过程中，这个春天的主题
的实施过于早了；活动中仍然存在着老套的教学方式，跟念
现象较普遍，幼儿的主体地位没有得到好的发展。

幼儿歌曲春天到篇七

教学目标：

1、体会儿歌欢快活泼的情绪

2、学习有节奏的朗诵儿歌

教学准备：

雨景的图片，小雨珠的卡片，配乐儿歌磁带

教学过程：

一、复习歌曲《大雨小雨》，引出课题

提问：下雨的时候，雨点都落在了什么地方？

二、欣赏配乐儿歌，初步了解儿歌内容

2、以小雨珠爱玩为话题，请小朋友听一听儿歌中的小雨珠到
什么地方玩了？

3、幼儿欣赏配乐儿歌朗诵，说一说儿歌的名字，小雨珠到什
么地方玩了。

三、出示雨景的图片，老师操作小雨珠的卡片，朗诵儿歌，
并提问

1、小雨珠在屋顶上干什么了？帮助幼儿理解小雨珠落在屋顶
上溅出了水花就像在跳舞。请小朋友们模仿小雨珠跳舞的动



作。

2、小雨珠在窗户上干什么了？帮助幼儿理解小雨珠打在窗户
玻璃上发出的声音就像敲鼓，请幼儿模仿小雨珠敲鼓的声音
和动作。

3、小雨珠在花盆里干什么了？帮助幼儿理解小雨珠落在花盆
里，渗入泥土，就像睡觉了一样，请小朋友们模仿小雨珠睡
觉打呼噜的声音和动作。

四、幼儿练习朗诵儿歌

1、跟老师一起完整朗诵，鼓励幼儿象小雨珠学习，认真学本
领

2、边表演边朗诵

3、幼儿与老师分句朗诵

4、幼儿分两组朗诵

五、学习仿编诗歌

《小班儿歌教案小雨珠》摘要：干什么了？帮助幼儿理解小
雨珠打在窗户玻璃上发出的声音就像敲鼓，请幼儿模仿小雨
珠敲鼓的声音和动作。3、小雨珠在花盆里干什么了？帮助幼
儿理解小雨珠落在花盆里，渗入泥土，就像睡觉了一样，请
小朋友们模仿小雨...
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幼儿歌曲春天到篇八

1、

欣赏歌曲《春天来了》，尝试学唱歌曲。

2、

感受歌曲欢快的旋律。

歌曲录音

活动过程：

1、

欣赏歌曲《春天来了》。



教师包房歌曲，让幼儿听倾听。

通过看图片再次欣赏。

2、

讨论。

教师带领幼儿有节奏的朗诵歌词。

3、

初步学唱歌曲。

幼儿再次倾听录音，幼儿简单讨论听歌曲的感受。

跟着歌曲拍手，熟悉旋律。

幼儿跟着录音唱、跟着伴奏唱。



可以和爸爸妈妈一起去春游感受一下春天的气息。


